
Inge Bjørn Eidem kjenner denne saken
fra innsiden
   Da han leste om Grønn Glede i ekstranum-
meret av Røffen som gikk ut sammen med
SGKs årsmelding, hadde han selv ”byttet ut
rullator og krykker med golfbag”, i hvert fall
symbolsk sett.

 - Jeg vet hvordan jeg hadde det, hvor viktig
det er å ha noe som kan bidra til at en kommer
seg opp igjen, ut over familie, venner og
naboer.

   Etter å ha deltatt i vårdugnaden tidligere i år
skulle han gjerne vært med i dugnadsturnerin-
gen, men det var litt for tidlig. Målet han nå
vil streve mot, er å delta i klubbmesterskapet
for seniorer.

   Men samtidig som han pleier sin egen golf,
vil han altså med glede stille opp for Grønn
Glede. Han ser for seg en gruppe på seks til
ti personer, hvor en trener tar seg av golf-
teknikken mens han selv formidler gleden
ved spillet, forteller om golfens innhold og
vesen, viser hva en kølle er, en ball, en peg,
en hanske, et scorekort, et turneringsprogram;
tar dem med rundt banens 18 hull, demon-
strere at vitsen er å slå ballen fra teested i
hullet på færrest mulig slag.

   - Kanskje kunne treneren slå ut noen baller
fra første tee, og så kunne jeg ta noen for å
vise hvordan det ikke skal gjøres! (Forts.)

Grønn glede – fra innsiden
Jeg melder meg gjerne til et Grønn glede-opplegg, sier Inge Bjørn Eidem.
- Slik kan vi kanskje hjelpe kreftpasienter å oppleve litt av hva golf kan
være, og finne ut om golfen kan tenne en gnist. Hvis gnisten kommer, da
tar det full fyr! Det er i hvert fall min opplevelse.

www.sgk.no
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Golf
grønn glede
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Inge Bjørn Eidem opplevde selv at golfen var til stor
hjelp i en vanskelig periode av livet, og vil gjennom Grønn
Glede gjerne hjelpe andre.

NGF:

En plante spirer om den får påfyll og
pleie.  Slik er det også med golfspilleren.
Alle vet at trening gjør "mester”.  En
porsjon glede og inspirasjon, sammen
med trening, gir enda bedre resultater.

Med Golf – grønn glede ønsker Norges
Golfforbund (NGF) å sette fokus på
golfens velegnethet som helse-
bringende aktivitet.

Mål i Golf – Grønn glede

Langsiktig mål

• Golf skal bli allment kjent som en 
helsebringende aktivitet som kan 
drives av alle.

• NGF vil bidra til et økt fokus på golf 
i en helsefremmende sammenheng
– generelt – og spesielt tilknyttet 
prosjektet ”Golf – grønn glede”.

•  Det skal rekrutteres nye målgrupper
til golfidretten.

• Det skal jobbes for at deltakerne i 
Golf – grønn glede blir motivert til 
videre deltakelse i golfidretten. 
Klubbene som deltar i Grønn glede 
skal skape gode møteplasser og et 
godt aktivitetstilbud tilpasset 
målgruppen.

• SPRE GLEDE!

De lokale golfklubbene vil tilby Grønt
kort-kurs samt grunnleggende opp-
læring i golf der NGF CoachingSystem
vi være et sentralt virkemiddel.
Klubbene tilrettelegger og gjennom-
fører ukentlig trening for deltakerne
gjennom hele golfsesogen.  I tillegg
skal prosjektet legge til rette for at
deltakerne på introduksjonskurset kan
trene / spille til gitte tidspunkt.

NGF ønsker at deltakerne knyttes
sammen gjennom aktiviteten og at de
får anledning til å oppleve golfsporten
gjennom en hel sesong med
kontinuerlig oppfølging.



Vise golfens vesen
   Alt dette kan virke selvfølgelig, men
Inge Bjørn mener det er vesentlig å få
det med. Selv savnet han en slik innfø-
ring da han begynte i 1987. Han ble
godt mottatt, men var litt forundret over
at innføringen konsentrerte seg mest
om grep, sving, teknikk. - Golf er så mye
mer enn å stå på rangen og slå ballene
100 meter.
   Etter hvert kom han med i Onsdags-
slicen og fikk veiledning der, men det
kom egentlig for sent, mener han.

- Før du egentlig tar i kølla, må du få vite
hva vitsen er. Og det er her jeg tror at
innføringen kan gjøres av en amatør,
mens pro-en tar seg av teknikken.
   Selv var han svært ivrig og spilte mye
de første årene, og kom ned på handi-
cap 15. Etter hvert begrenset golfen seg,
av hensyn til familielivet.
   Men så ble han syk, fikk konstatert
lymfekreft, og ble operert i mars 2006.
Først gikk det rimelig greit. Til midt på
sommeren var han i klubben en god del
bare for å snuse på stemningen. Han
snopet noen nye køller til oppmuntring
og klarte så vidt å komme seg opp til
rangen og slå 50-meters baller med sin
nye gap wedge. I juni var han stolt over
å klare en 9-hullsrunde.

   Men så fulgte åtte cellegiftkurer som
tappet ham i den grad at han verken
hadde krefter til å lese Pondus eller løse
Sudoku. Å ligge på sjukehus under NM
var sørgelige greier. August – september
– oktober var tyngst. Men da behand-
lingen var over, merket han forholdsvis
raskt bedring. Tanken på å komme til-
bake til golfen var en kraftig
oppmuntring.

Leste hele regelboka
   Før jul tok Inge Bjørn fram golfreg-
lene på engelsk, leste og studerte. Over
nyttår gikk han tilbake på jobb som
dommer i tingretten. Nå ser det ut til at
han blir helt frisk.

- Når du da har studert alle reglene med
advokatøyne, kunne du tenke deg å bli
golfdommer?

- Tja, kanskje kunne det være en tanke.
Reglene er omfattende og kompliserte,
men forstandig og godt oppbygd. Mye
handler om svært subtile nyanser som
vi aldri vil møte, men golf er så mye grei-
ere når vi kjenner reglene så godt at vi
slipper kjedelige diskusjoner. Uansett:
for meg blir målet nå å komme meg ut
og spille. Inge Bjørn understreker at
hans sykdom ikke var spesiell. Mange
blir syke – og mange blir friske igjen.

- Jeg har vært heldig som har kommet
gjennom det. Når du er fullstendig ned-
kjørt, har du overhodet ingen krefter.
Hvis du blir frisk, er det takket være
medisiner og flinke folk på sjukehuset.

Gjerne flere frivillige
   Allerede på årsmøtet sa han fra at han
gjerne ville hjelpe til med Grønn Glede,
dersom det er ønsket.

- Det kan gjerne være flere frivillige enn
meg. Vi kan ha alle aldre i slike grupper,
men dersom barn deltar, bør også
foreldre være med. Foreldre og foresatte
har tatt en stor støyt, og bør få mulighet
til å oppleve at golf kan være til
inspirasjon.

   Oppskriften er enkel. SGK-ledelsen
kan kontakte oversykepleier Tove Alsvåg
ved klinikk for blod- og kreftsykdommer
ved Stavanger Universitetssjukehus.
Hun kjenner mennesker,
behov og muligheter, og
bistår med opplegg for slike
grupper.

- Så får vi se om det melder seg
interesserte, og i så fall må vi sørge
for at Grønn Glede blir mye mer
inspirerende enn en
vandring rundt banen.

Kreftene har vendt tilbake, og Inge Bjørn Eidem er full av optimisme ved sesongstart. Svingen er, så vidt
vi kan se, helt upåklagelig. Så nå er det bare å sette i gang!
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Historien mellom linjene i denne utgaven av
Røffen er at klubben vår strutter av sunnhet
og velvære. Innsatsen for å forbedre banen
går utrettelig videre, vi får forhåpentligvis full
uttelling av moderne IT-teknologi, turnerings-
listen er omfattende og variert, Inge Bjørn
Eidem vil gjerne stille til Grønn Glede, og -
ikke minst viktig - juniorarbeidet går for fullt.
Debora Boge Galtung rapporterer fra tre-
ningsleiren i Algarve, Solveig Åsland gir hele
oversikten, og Ole Berge Ramsnes og Martin
Engelsgjerd forteller om golfens inntog på
toppidrettslinjen til St. Svithun videregående
fra høsten av. Fra før av har SGK en avtale med
Wang Toppidretts-gymnas, hvor tre av våre
lovende medlemmer er på plass.

Mens vi nå nyter våren, banen og fellesskapet,
sender vi også alle gode ønsker om snarlig
bedring til Inge Ullestad. Takket være moder-
ne medisinsk teknologi regner han med å
være på plass igjen om ikke så altfor lenge.

 Vi håper at Røffen vil være til nytte og glede.
Som alltid tar vi mer enn gjerne imot innspill,
ideer og innlegg til neste utgave.

Har du noe,  ta kontakt med
Ellen Jepson, ellen@jepson.no
eller Nina Tjomsland, ntjomsl@frisurf.no

R E D A K S J O N E N

F R A



Gjennomført og planlagt arbeid
på banen siden sesongslutt -06

1. Ny 13. green

2. Ny 2. green

3. Ny 10. herretee

4. Ny fairway nr. 14 (i arbeid)

5. Ny backtee herrer hull 6 vil bli
påbegynt i løpet av mai 2007

(Omarbeiding av nye greener vil 

bli vurdert til sommeren 2007)
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2. og 13. green med nye ansikter
Til tross for mye dårlig vær i
vinter lyktes det å få gjennom-
ført ombyggingen av 2. og 13.
green som planlagt. Men det
er ikke det eneste som har stått
på agendaen siden vi satte
siste putten ved sesongslutt
2006 (se oversikt under), og litt
arbeid vil det også bli i løpet
av sesongen 2007:

?

Nok en dag med pøsregn – den blytunge, gjennombløte torven lastes opp på traktoren og fraktes til hvile på 2. og 13. green

På 13. green er det gamle jordlaget tatt av og drenering lagt. Nå skal greenen formes . Det foregår ved hjelp av god, gammel-

dags, nitid raking. Overflaten skal være helt jevn til torven skal på plass. Dette er et håndverk som Niblick-karene kan!

De nye bunkrene foran greenen har fått sin utforming - nå gjenstår bare ny torv ellers på greenen og området rundt. Og vips!

var det gjort! Det er ikke mange som fra nederste bilde av ferdig green ville tro at den for en dag og to siden var anleggsområde

13. green

2. green - samme fremgangsmåte

ELLEN JEPSON, TEKST OG FOTO
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En golfbane i stadig forvandling

   Bare kosmetikk? I så tilfellet er det snakk
om svært dyptpløyende kosmetikk – ja,
faktisk, en skikkelig ansiktsløfting! For det
er ikke småtterier av arbeid som har pågått
i vinter, og fremdeles pågår når vinterstive
golfere inntar SGKs baner ved sesongens
begynnelse. Det har vært en stadig dur av
gravemaskiner og trucker, jord er blitt ende-
vendt og kilometervis med drenering er
lagt. Meter på meter med torv har funnet
sitt endelige hvilested etter en strabasiøs
reise i kjølecontainer fra Slovakia til golf-
banen ved Store Stokkavatn.

De av våre medlemmer som ikke
kommer seg ut på banen før ut i
juni, vil kanskje ikke merke å mye
til de store omveltningene som har
skjedd mens vi lå i dvale i vinter.
– Ikke mer enn at 2. og 13. green er
litt annerledes enn tidligere, noen
bunkere er borte vekk, noen er
kommet til eller har endret plass,
humpen midt på 14. fairway er
forsvunnet og herreteestedet på
hull 10 er blitt vesentlig større.

ELLEN JEPSON, TEKST OG FOTO

Det øvre kompakte jordlaget, det som har hatt problemer med å drenere skikkelig, blir skrapt bort

Når drenering er på plass, blir jord kjørt på, og fairwayen blir shapet og formet etter godkjent layout fra
fra  Niblick Golf Design AS

Det er ikke få meter med rør og ledninger som nå skal
sørge for en mye bedre drenering



Spill fra droppesoner på 14. fairway i begynnelsen
   The classic question - vi stiller det til daglig leder, Steinar
Fløisvik - har ombyggingen vært vellykket?
- Foreløpig ser det vellykket ut, men men jeg har sagt det
mange ganger før, vi kan ikke si for sikkert før de nye
greenene og fairway vel er tatt i bruk og vi er kommet en
god del lenger ut i sesongen
- Hva med nye fjorten – når kan vi spille på den?
- Vel, så snart torvleggingen er ferdig – litt ut i mai kan vi
ved hjelp av droppesoner ta den i bruk.
- OK. Men hva tid kan vi spille på det nye torvdekket?
- Igjen, vær og vind bestemmer, men sånn omtrent midt-
sommers, antar jeg, sier Steinar.
   Vi får altså smøre oss med tålmodighet ennå litt til.
Likevel: i forhold til gamle dagers metoder med tradisjonell
opparbeidelse og isåing med laaaang ventetid, er denne
måten å omarbeide greener og fairways på en liten revolu-
sjon i seg selv. Så vidt Steinar vet, er det foreløpig ingen
andre golfklubber i Norge som har bygget om en hel fair-
way på denne måten. - Da dreier det seg mest om greener
på nye golfbaner – ikke rehabiliterig av eksisterende anlegg,
slik som vi driver med.
   Det nye teestedet på hull 10 kan antakelig tas i bruk fra
tidlig sommer, i følge Steinar. På dette teestedet er det for-
øvrig brukt torv fra gamle green 2 – skikkelig gjenbruk!
Blir spennende å se hvordan den vil like flyttingen.

   Formålet med ombyggingene – en stadig finere
bane – stadig mer fornøyde brukere og ikke minst –
forhåpentlig reduserte problemer med væte og fukt.

Og uansett – vi har all grunn til å glede oss!

Daglig leder, Steinar Fløisvik, prøver seg med en lett sving på det nye torvdekket på hull. 14. NB! Dette er ikke et eksempel til etterfølgelse – ikke før banen er “offisielt” åpnet
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Torven kommer hele veien fra Slovakia. Det er ikke få paller som må til

Å legge torv er rene håndarbeidet når den siste tilpasningen skal til. Dette er noe karene fra
Niblick Golf Design er meget nøye med - sømmene mellom torvene skal vises minst mulig

Torvdekket trenger mye vanning for å sette seg. Leif gjør klar til en omgang  med slangen



   Et hovedpoeng er satsing på barn og
unge. Forbundet tenker både elite og
bredde, og gjennomfører driftsformer
på dette feltet som gjør det til foregangs-
organisasjon. Mens andre idretter kan
ha problemer med at kretser slåss for
sitt, fungerer NGF-systemet utmerket.
   En fast forankret plan for talentutvik-
ling blir satt i verk i år. Resultatene i 2006
viser at mye av det forbund og enkelt-
klubber gjør, er riktig. Ett eksempel er
de mange forskjellige vinnerne av
A-tourene i fjor.
   Nå vil NGF systematisk videreutvikle
både trenere og spillere, i strekk mot et
enda høyere nivå. Ett trekk i dette er
Coaching-systemet, som det er brukt
store ressurser på å få fram.

Golflivet endrer seg
- Vi driver bedriftsøkonomisk riktig, og
har gjennomført et knallhardt regime
for å bygge opp egenkapitalen slik at vi
kan ha en sunn drift og tåle en eventuell
nedgang.

- Flere norske klubber havnet i til-
svarende stilling som Randaberg?

- Forbundet yter klubbservice og støt-
ter klubber som er ille ute med tiltaks-
pakke og ideer, men vi kan ikke gå
direkte inn i driften til enkeltklubber.

- Hva er de største utfordringene frem-
over, i tillegg til juniorarbeidet?

- Å sørge for at snitthandicapet blir lav-
ere, gjøre flere medlemmer aktive og få
større antall spillere over fra grønt kort
til hvitt. Det skjer en endring: klubben
vår har snart ikke venteliste lenger. Altså
må vi finne mer kreative måter å til-
trekke nye medlemmer på, og sørge for
at hver eneste spiller virkelig har glede
av golf.

  Trolig vil folk shoppe mer rundt, kanskje
spille på flere baner. Nå går vi fra ny-
brott til drift. Det er allerede et flott sam-
arbeide på tvers av klubbene i regionen.
Det er opp til hver enkel klubb å bli
mer kreativ i tilførsel av inntekter og –
ikke minst – kutting av kostnader.  Flere
regioner lager golfpass og golfpakker,
driver felles markedsføring og deler mer
på maskiner og kompetanse. SGK har
allerede fått til mye i samarbeid med
naboklubbene.

Fra Knøtter til Barn & Golf
  Rune er veteran i juniorarbeidet. Han
gikk inn da datteren Karen var 9, og har
17 års erfaring, spesielt i å bygge opp
jentegolfen. Selv om ting tar tid, ser du
virkning av arbeidet ditt fra dag én, sier
han. Det første de gjorde, var å arrangere
en landssamling for jenter tidlig om våren.
Formålet var å selvsagt å få en tidlig tre-
ningssamling på våren – før sesongstart,
men en annen dimensjon var å bygge
opp et godt miljø blant jentene. Det kan
ofte være greit for de som skal spille
sammen i en lang sesong å bli kjent med
personen bak konkurransespilleren.

   Nye trekk i jentegolf er treningssam-
ling, jentedag, mor–datter turnering og
jenteleir, med en jenteansvarlig i hvert
turneringsområde. Videre er Knøtte-
golfen historie. Den nye profilen, rettet
mot breddeidrett, heter Barn & Golf.

Golflinjer og idrettslinjer
- Nå går to SGK-spillere inn på St.
Svithun videregåendes nye golflinje.
Hva betyr et slikt tilbud?

- Det er flott, også fordi de unge da har
valg mellom to typer skoler. Sveio, som
startet sin golflinje i 2006, er internat-
skole og må kjøre ren golf. Fordelen
med slike skoler er at elevene får stor
fokus på sin idrett og samtidig tilgang
til et veldig bra støtteapparat og fasili-
teter. Ulempen er at hvis interessen daler
ved 17–18-årsalderen, slik det hender at
den gjør, kan dette medføre problemer
for miljøet i hele klassen. I idrettsklasser
som den nye på Svithun, er slingrings-
monnet større for engasjement på topp-
nivå fordi skolen også er så mye annet.
Dette ble også bedre da de gikk fra 4
årig idrettslinje til en vanlig 3 årig vide-
regående skole med idrettsklasser. Velger
elevene underveis at de ikke ønsker å
satse på sin idrett på toppnivå, kan de
skifte underveis uten at dette går ut over
skolegangen eller de andre i idretts-
klassen.

- Uansett må vi må ha det klart for oss
når vi kjører fram spillere, og kanskje
sender dem Europa rundt, at både for-
eldre, klubb og NGF har et stort ansvar
for å følge opp. Vi må også hjelpe de
unge til å få et realistisk syn: når er du
god, hva er talent, hva kreves? Golf er
ubarmhjertig. Det er kort mellom opp-
turer og nedturer – og noen må også
være der når de går inn for landing –
eller mellomlanding.

   Når Rune Vatnamot skal illustrere sin
egen glede over golfen, tenker han på
en gang han på golfbanen gikk bak
svigerfaren Rolf Thorsen på 87, kona
Randi, datteren Karen og sønnen
Asbjørn. Tre generasjoner sammen, det
er golf det! Og den store utfordringen
– ja det er jo å prøve å mestre noe som
egentlig er umulig.

- Mange ildsjeler bidrar
Juniorarbeid blir en livsform, sier Rune Vatnamot, vår mann i NGF-styret, hvor han har sittet i 7 år.
Rekrutteringen er viktigere enn noen gang før, golf er etablert som idrett, det  er orden i butikken, og
strategien er på plass. De fleste elementer i forbundets store virksomhetsplan er drivverdige.
- Jeg er fornøyd når jeg leser årsrapporten: flott samspill mellom styre og administrasjon, gjennom-
føring av sunne ideer, og hvert enkelt prosjekt med eiere som sammen utgjør et unikt team.
NINA TJOMSLAND, TEKST /  ELLEN JEPSON, FOTO
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Rune Vatnamot - SGKs mangeårige
representant i NGF- styret
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   Den nye partnerskapsavtalen gjelder
i første omgang for to skoleår, og skal
evalueres årlig. Stikkordet er toppidrett.
Stavanger Golfklubb får inntil fem elev-
plasser til disposisjon for sine kvalifiserte
kandidater. Klubben bidrar med trener
og fasiliteter slik at de aktuelle elevene
fra SGK får tilrettelagt golftrening i skole-
tiden, og dekker utgifter til pro for dem.
SGK har ansvar for at treningsopplegg
er best mulig, og skal gi skolen beskjed
på forhånd om fravær på grunn av kon-
kurranser, treninger eller samlinger.
   Treneren skal også vurdere elevenes
innsats, ferdigheter og kunnskap, slik at
de kan få en karakter i faget. Skoletiden
blir utvidet for å gi ekstra plass til idrett.
Dessuten lager skolen et opplegg hvor
elevene kan bruke bærbare pc-er for å
følge med i undervisningen under gyldig
idrettsfravær. Etter to år kan elevene
velge om de vil bruke tre eller fire år på
videregående.

Bra vinteropplegg
   Om Martin og Ole ser fram til dette?
Så klart. Vinteren ble brukt godt, selv
om været gjorde det lite fristende å stå
på drivingrangen i time etter time, og
dessuten gjorde det umulig å realisere
planene om turnering hver lørdag. Men
når Jan Egil hadde tid, kunne de trene
to timer i uken på Tennisland med ham.
Hver uke hadde de dessuten to økter
fysisk trening, som spente fra vektløfting
til yoga. - Noen av yogaøvelsene virket
litt femi, sier Ole. - Avslappingen var
ganske kjekt, legger Martin til. Og spenst,
smidighet og muskelbevissthet er kanskje
ikke å forakte, likevel.

   Erfaring har de allerede. Golf er et
mellomnavn i begge familiene (Oles far,
Leif, vant NM herrer for 30 år siden –
i 1977). Ole begynte å spille golf da han
var fem, og fikk handicap da han var ni;
Martin startet ni år gammel, og fikk
handicap året etter.
   Mens Martin var med SGK-gruppa i
Portugal i vinterferien, deltok Ole på
Norges Golfforbunds to-ukers trenings-
tur til Sør-Afrika, pluss en uke i Spania.
NGF  har plukket ut åtte spillere til et
spesielt opplegg. Ole skinner ved tanken:

- To uker, i alt 25–30 juniorer og tre
proer, en uke med 15–20 stykker og to
proer, og bare trene golf hele tiden.
Kjempegod forberedelse til sesongen!
Martin skulle selvfølgelig gjerne være
med i NGFs satsing. Uttak går stort sett
etter resultater fra A-tur og slikt, pluss
at trenerne kan plukke litt ut fra
utviklingsmuligheter de har tro på.
- Du må prestere når det gjelder.

Landslaget i kikkerten
- Satser dere på å komme med på lands-
laget? - Ole har nok en større sjanse enn
jeg, men den som slår til, kan kjapt kom-
me inn i varmen, sier Martin. Akkurat
nå er landslaget så bra at det er vanskelig
å utkonkurrere noen der, men det at
Marius Torp nå er for gammel, gir i det
minste én åpning. Konkurransen er stor,
de gjetter på at det kanskje er 30–40 kan-
didater. Og sjansen
til å komme med er jo
mye bedre når de blir
17 år gamle. Uansett:
de to pionerene er fast
bestemt på å gjøre
maksimal innsats, og-
så på St. Svithun fra
høsten av. Der må de
også sette alt inn på å
få gode karakterer.
Å nei da, tid til ugagn
og rampestreker, det
har de i hvert fall ikke!

Pionerer i toppidrettsgolf
Bare de får over 4 i snitt ut av ungdomsskolen nå i vår, så er Martin Engelsgjerd og Ole Berge
Ramsnes akkurat der de helst vil: pionerer i SGKs partnerskap med St. Svithun videregående. Drømmen
er også på plass, i litt lengre sikt. Martin vil gjerne spille i Norgestoppen, ”og alle vil jo helst til PGA-
turen”. Ole vil spille college-golf, og bli så god at han kan leve av sporten. De har god tid, ennå tre
sesonger igjen som juniorer.

på St. Svithun

NINA TJOMSLAND, TEKST /  ELLEN JEPSON, FOTO

Her får vi en demonstrasjon på en av de ikke altfor
“femi” yogaøvelsene

Denne helgen er det Super-Wekend, og oppvarmingen går for fullt. Klubbkameratene Ole Berge Ramsnes (t.v.)
og Martin Engelsgjerd (t.h) gleder seg til å ta fatt på sesongen og alle de kjekke turneringene som står i kø

Marius Thorp - ikke
lenger juniorspiller



Noter det i kalenderen!

   En annen nyskapning, eller rettere sagt omskapning, er
Skagen Fondscup, lørdag 18. august. Den er kommet inn
istedenfor Bjelland Cup, og er da tradisjonen tro en ren slag-
konkurranse.

   Ellers håper turneringskomiteen at interessen blir stor for
den regionale lagturneringen hvor fire spillere fra hver klubb
kan stille. Dette kan bli en god anledning til å prøve ut andre
baner i nærmiljøet, sier turneringskomiteens leder Nina
Middelthon.

   Medal, som egentlig er spikret til torsdager, er flyttet to
ganger. I mai spilles den mandag 14. istedenfor torsdag 17.,
for å unngå å skape interessekonflikter. I august er mandag
20. medaldag, fordi Oilmen’s bruker banen 23.–25. august.

Trenger frivillige til Junior-NM
Hva ellers med de store arrangementene?

- Til Junior-NM, lørdag 28. juli til og med mandag 30. juli,
trenger vi frivillige, ikke minst til telefonrapportering. Vi vil
ha slik rapportering fra hvert tredje hull, akkurat som vi hadde
under NM i fjor, erklærer Nina. Som naturlig nok håper at
medlemmene slutter helhjertet opp om mesterskapet: her
har vi en strålende reputasjon å ta vare på.

   Et annet hjertebarn er Onsdagsslicen, som går hver 14. dag
med opphold i juli. Oppskriften er 9 hull og hyggelig samvær
komplett med premieutdeling etterpå.

   Dette er en utmerket måte å gjøre klubben åpen og til-
gjengelig for folk med romslig handicap, og opplegget var
meget populært i fjor. Rutinerte ledsagere kan gi råd og
kanskje klargjøre regler, og de tre slice-ansvarlige, Torhild
Ullestad, Hanne Hjorthøy og Sigrid Bellesen setter stor pris
på all påmelding.

   Ellers har jo proshopen videreført den tradisjonelle Lees
Bag-turneringen, som gjennom tiår har avsluttet sesongen.
Naturlig nok har den nå fått nytt navn, og fremstår som
Proshop Invitational, søndag 30. september. (Fullstendig slutt
er det jo ikke, siden juniorenes Årsavslutning går lørdag
6. oktober, og Høstturneringen søndag 7.)

En ansvarlig for hver turnering
- Vi håper at flest mulig blir med i turneringene. I år skal vi
gjennomføre det vi ikke fikk til i fjor: å ha en ansvarlig for
hver turnering, som kan svare på spørsmål og hjelpe og støtte
etter beste evne, enten han eller hun nå får henvendelser via
skjermen eller på annet vis. Navnet på vedkommende skal
stå både på skjerm og tavle, forteller Nina.

-

Du har vel for lengst plukket opp klubbens Håndbok & Turneringsprogram
for 2007 – og kanskje til og med notert i dagboken alle turneringene du er interessert i?
Da har du også oppdaget en nyskapning av året, Otteren Open, som går søndag 13. mai.

NINA TJOMSLAND, TEKST /  ELLEN JEPSON, FOTO

Man Tirs Ons Tors Fre Lør Søn

6
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Medlemmene stilte opp i hopetall under NM 2006. Turneringskomiteen håper
at mange frivillige vil melde seg til innsats under Junior NM 2007. Her noterer
Bente Nordbotn scoren til damene under NM i Stavanger 2006

Leder i SGKs turneringskomite, Nina Middelthon (t. v.) under NM 2006, hvor
hun sammen med alle de frivillige, medvirket til at arrangementet ble så vellykket

Onsdagsslicen er en fin måte å bli kjent med andre medlemmer på. Her gir
ledsager Hanne Hjorthøy, i midten,  veiledning i føring av scorekort
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Hva gjør klubben for å hjelpe nye medlemmer å finne seg til
rette?

- I fjor arrangerte vi en spesiell samling, og da kom vel 40–50
av de rundt 100 nye. Vi håper å gjøre noe tilsvarende i år.

Seniorene holder ut –
   Seniorgolfen går videre i sine gode spor. Lederne fulgte
opp en oppfordring om å arrangere tur til Kvinesdal, og ble
meget hyggelig mottatt i klubben der. Imidlertid viste det seg
at på grunn av ombygging er det mulig å overnatte, men ikke
å spise, på Utsikten. Da ble det hele så innfløkt at
seniorkomiteen heller satser på en trivelig tur i 2008.
   Selv om oppslutningen om seniorturneringene er god, lå
totaltallene litt lavere i fjor enn året før – noe som selvfølgelig
kan henge sammen med knær og skuldre og slikt som måtte
fikses. Men uansett håper seniorkomiteen at også nye spillere
vil slutte seg til; inngangsalderen er 50 for kvinner og 55 for
menn.
   Kanskje kan dette også være en spore til å melde seg inn i
Norsk Seniorgolf som arrangerer et kjempeprogram i
Rogaland i år. En flott måte å oppleve andre baner uten å
måtte reise langt, og kanskje til og med til redusert green-
fee, sier Nina Middelthon.

   Selv er Nina utvilsomt en av klubbens travleste seniorer, i
effektiv aksjon som leder av turneringskomiteen og medlem
i Seniorkomiteen, og uaffisert av en stor rund dag i april.

2x35 er ingen hindring?

   Da smiler hun med hele seg. Det er så utrolig kjekt å være
midt oppi organiseringen, og være nødt til å bruke hodet!

Til slutt – la oss dvele litt ved NM 2006 og den fantastiske stemningen som hersket på banen. Publikums entusiasme og begeistring viste sydlandske tendenser, noe som
selvsagt en temperatur på godt over 20 og skinnende sol også bidro til. La oss håpe at vi kan gjenskape litt av den gode stemningen under årets Junior-NM i juli.

Disse to eldre herremenn, Harald Abrahamsen (t.v.) og Rolf Thorsen (t.h.), som
til sammen har levd i godt og vel 170 år, hevder at de ikke ville vært i live i dag
uten den daglige runden med golf. Det er Grønn glede, det!
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   Tidligere i år skrev vi i RøffenExtra at
Golfkortet skulle ankomme i februar –
mars. Raskt viste det seg at ikke alt var
klart sentralt. Men rett før påske startet
produksjonen, deretter skulle rundt
18.000 kort sendes ut fortløpende sam-
men med brosjyren. I alt er 19 klubber
med i Golfkortprosjektet, blant dem
SGK og Sola.
   Brosjyren ”Slik bruker du Golfkortet!”
forteller at hver spiller har sin egen per-
sonlige profil i Golfbox, og at vi til enhver
tid kan gå inn der og endre personlige
opplysninger. På klubbens hjemmeside
ligger innloggingsboksen som heter
Golfonline og som vi blant annet bruker
når vi skal bestille starttider. Når vi skal
inn i Personlig Profil, må vi først fjerne
haken i feltet for Golfbox.
   Vi har alle fått udelt et passord som
i utgangspunktet kanskje kan virke litt
komplisert. For å forenkle rutinene og
for å gjøre det lettere, blir kanskje den
første oppgaven å legge inn et nytt
passord som det faktisk går an å huske.
Dette gjøres enkelt via Personlig profil
(se punkt B i oppsettet til høyre).

Dra kortet
   Altså: når vi nå skal ut og spille golf,
har vi først bestilt starttid i Golfbox. Ved
ankomst i klubben starter vi med å
registrere oss med Golfkortet, enten via
terminal eller hos personalet. Denne
registreringen er påkrevd, enten vi har
tenkt å spille en handicaptellende runde
eller ei. Men så må vi fortelle terminalen
hva hensikten er, og det gjør vi enkelt
ved å følge anvisningene på skjermen.
   Når vi kommer inn etter en handicap-
tellende runde, må vi dra kortet i leseren
på ny, registrere scoren og avslutte. Mar-
køren må også dra sitt kort i leseren for
å bekrefte resultatet. Egentlig minner
dette litt om kortbruk for flytoget til
Gardermoen, slik det blir illustrert på
skjermen i vognene.

Hvor SGK-kortleserne står? Én i IT-
rommet og én ved startboden, mens
den tredje enten blir holdt i reserve
eller installert i pro-shopen, forteller
Terje.

9-hulls selskapsrunde
   Før start trekker spilleren kortet gjen-
nom leseren og angir om turen går på
de første eller de siste ni. Ved innkomst,
og etter sjekk av resultat, trekkes kortet
igjen, og oppnådd poengsum eller nytt
handicap blir registrert med kvittering
av medspilleren. Tilsvarende rutiner
gjelder også for 18-hulls selskapsrunde.
   Har vi spilt i klubber som ikke er med
i dette prosjektet, og altså ikke har kort-
lesere, må vi logge oss inn i Golfbox og
registrere resultatet ut fra det utfylte
scorekortet. Her blir altså markørens
bekreftelse en tillitssak, sier Terje.

Grønt kort, en saga blott
   Hva med Grønt kort? Enkelt: det
finnes ikke lenger. Alle får Golfkort. Og
akkurat som før må spillere levere inn
tre scorekort, ett på 36 poeng og to i
buffersonen, for å få etablert handicap.
   Det gjelder å ta god vare på Golfkor-
tet, for det skal vare i tre år, og det kan
ta lang tid å få et nytt. Spilleren melder
eventuelt tapt kort til administrasjonen,
og betaler selv for det nye kortet.

   Dersom noe av dette forekommer
uklart, skal det likevel gå greit. Det er
jo ikke mer enn en liten mannsalder
siden et tastatur var noe som bare skrive-
maskindamer bedrev. Og tenk bare hvor
få av oss som hadde noe særlig nært
forhold til IT for bare 10–15 år siden!
Nå er det jo dessuten gode råd og svar
å få, både hos administrasjonen og i og
rundt IT-rommet.

ABC I GOLFBOX

   Mange medlemmer er flinke til å bruke
Golfbox både til påmelding og bestilling, men
enda gjenstår mye før denne redskapen er
utnyttet optimalt. I RøffenExtra, som gikk ut
med innkallingen til årsmøtet, hadde vi med
en veiledning i bruk av Golfbox. Vi håper
veiledningen er så enkel og tydelig at de fleste
kan følge den, og gjentar den derfor her,
forhåpentligvis til glede og nytte for
mange debutanter.

Golfkortet: dette fikser vi
Når du leser dette, har du trolig fått både handicapkort og veilednings-
brosjyre i posten for lengst. Rundt midten av mai skal kortleserne være på plass,
og kortene i full funksjon, forteller Terje Haukelid. Med grundig bruk av brosjyren er det
godt håp om problemfri innkjøring.
ROLF ERIK  SANNE OG NINA TJOMSLAND, TEKST /  ELLEN JEPSON, FOTO

Utfylling av handicapkortet på “gamlemåten” er
fra sesongen 2007 en saga blott - nå skjer dette
ved hjelp av Golfkortet. Grønt kort er også “ute”

Administrasjonens
Terje Haukelid er
ganske sikker på at
medlemmene etter
hvert vil mestre
både Golfbox og
Golfkortet



ABC i Golfbox
A. Hvordan få tilsendt brukernavn og passord ?
Send fødselsdato, navn og mailadresse til terje@sgk.no  Du vil snart motta e-mail fra Norges
Idrettsforbund med ditt eget brukernavn og passord som ser omtrent ut som eksemplet her:
Brukernavn: 1911614  /  Passord: STUVWXYZX  (kan endres i Personlig Profil, se under)

B. Hvordan komme direkte til Personlig Profil ?

(navnet ditt)
Navnet ditt

(til høyre på SGKs hovedside)

Hvordan endre brukernavn og passord ?
Gå til høyre og klikk på der det står“Endre brukernavn og passord”
(under navnet ditt i “LOGGET INN SOM”). Følg anvisningene som kommer
opp. NB! Husk å klikk på “LAGRE” (nederst til venstre) når du er ferdig.

LOGGET INN SOM

C. Hvordan komme direkte til Golfbox ?
Gå inn på SGKs hjemmeside: www.sgk.no  I boksen til høyre
på SGKs hovedside legger du inn brukernavn og passord.
Klikk så på Logg inn. Nå kommer du direkte til Golfbox.

I Golfbox kan du bl.a. booke starttider.
Under fanen Medlemmer kan du levere inn og registrere score
(spesielt viktig med nytt golfkort (handicapkort) i 2007) samt regulere
handicap. Under fanen Turneringer kan du melde deg på turneringer
og se startlister og resultatlister.

LOGG INN

G R A F I S K  O P P S E T T :  E L L E N  J E P S O N

LEGG INN PASSORD

LEGG INN BRUKERNAVN
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I Personlig Profil kan du bl.a. endre og oppdatere personlige
opplysninger, booke starttider og endre brukernavn og passord.

Gå inn på SGKs hjemmesider: www.sgk.no
I boksen til høyre på SGKs hovedside legger du inn bruker-
navnet og passordet du har fått tilsendt fra Idrettsforbundet.
Klikk vekk haken i den lille boksen under “Logg inn” og klikk
til slutt på Logg inn. Nå kommer du direkte til Personlig Profil.

LEGG INN BRUKERNAVN

LEGG INN PASSORD

KLIKK VEKK HAKE

LOGG INN

(LA HAKE STÅ)



   Denne vintersesongen har vi vært
delt opp i to grupper på innetreningen,
en for gutter og en for jenter.
   Etter innebandy, fotball, styrketre-
ning, osv. så vi alle fram til en oppvar-
ming i varmere strøk. Vi dro fra Sola
søndag morgen. Både treneren vår,
Jan Egil Nærland, reiseleder Ronny
Knag, Karen Woie og John Robert
Olsen var på plass for å holde styr på
alle oss 14  – ni gutter og fem jenter
utstyrt med golfkøller, shorts, solkrem
og ikke minst godt humør. Dette var
også første gang så mange jenter var
med på treningsleir.
   Da vi endelig kom frem til 5-stjerners
Tivoli Marinotel, fint beliggende ved
Algarvekysten, var vi alle trøtte og
slitne. Men her lå mulighetene godt
til rette for en lett treningsøkt på
morgenkvisten eller etter runden og
forfriskende bad både ute og inne i
løpet av uken.

Pinhal, Laguna og Millennium

  Mandag morgen startet tidlig. Nå
skulle det bli spennende å spille ordent-
lig golf etter en lang vinter. Vi begynte
med et par timer teknisk trening på
rangen før vi var klare til årets første

18 hull. Banen vi spilte var Pinhal, en
bane med mange trær, relativt små
greener og mange hull som ofte så
kortere ut enn de egentlig var. Den
dagen var været fint, men overskyet.
   Tirsdag spilte vi Laguna, en bane
med masse vann og forsåvidt den van-
skeligste utfordringen på denne turen.
Onsdag var det lagt opp til 36 hull. Vi
spilte på Millennium, en variert bane
med åpne hull, som krevde en lang
drive, og kortere hull med mye trær –
med andre ord noe for en hver smak.
Banen var veldig flott med store, raske
greener. De 18 siste hullene spilte vi
match mot finske juniorer, som også
var på treningsleir. Da var det en fordel
å kjenne banen fra morgenrunden.

Perfekt dag på Victoria

   Torsdag morgen høljet det ned –
den dagen vi skulle få lov til å prøve
oss på Victoria – en ekte mesterskaps-
bane i verdensklasse. Men midt på
dagen før de første skulle slå ut, skif-
tet været. Det ble varmt og fint, og
mange måtte tilbake til hotellet for å
hente shorts og lettere tøy.
   Victoria-banen måler hele 6560
meter fra back tee, og har som mål å

bli en av Europas beste. Et mål som
etter vår mening absolutt er innenfor
rekkevidde. Dagen ble perfekt på alle
måter. De fleste av oss var fornøyd med
runden og syntes det hadde vært en
fin dag.
  Fredag spilte vi Laguna igjen. Med
fint vær, og bra spill. Siste dagen spilte
vi 18 hulls match-play mot noen av
Vilamouras beste junior- og elite-
spillere.
  Etter 6 kjekke og intensive dager med
golfspill og trening på de sørlige bred-
degrader var det litt kjipt å komme
hjem til kalde Norge.

Treningsleiren: flott start på sesongen
I år gikk treningsleiren for SGKs junior- og elitespillere til Vilamoura, på Algarvekysten i Portugal.
Området har vunnet flere internasjonale priser for sine golfanlegg. Vi spilte på fire førsteklasses
golfbaner innenfor ti minutters kjøretur fra hotellet. Det var en flott start på årets sesong.

AV DEBORA BOGE G ALTUNG, TEKST /  RONNY K NAG, FOTO

  På vegne av alle deltagerne på leiren
vil vi takke Stavanger Golfklubb for
at de ga oss muligheten til å reise på
denne kjekke treningsleiren.

Vi vil også takke trener og reiseledere
for et flott opplegg og en vel
gjennomført tur.

Turen har gitt oss en fin start på
sesongen, og vi håper at vi spillere
kan gi noe tilbake gjennom gode
plasseringer i turneringer og som
gode representanter for klubben vår.

12



13

Det blir gjerne sagt om tolkningene til norske musikere at de
kan ha en spenstig friskhet, nettopp fordi de ikke er tynget ned
av århundrelange tradisjoner. Kanskje kan noe tilsvarende gjelde
for forholdene i norsk golf?

Hør bare: Michelle Wie, Annika Sörenstam og Laura Davies og
likesinnede – eller skal vi si likesvingende? – får fritt leide på
Royal & Ancient under British Open på St. Andrews i august. De
får faktisk bruke garderobene og til og med blande seg fritt med
medlemmene. Uten restriksjoner. Attpå til skjer dette uten protes-
ter. Det vil si nesten. Ett medlem skal ha spurt om det ikke var
nok at kvinner ble sluppet inn under Women’s Amateur i 1965?

Talskvinnene for The Ladies’ Golf Union er diplomatiske. Egentlig
har de vedtatt å holde sine store turneringer unna ”men-only”
klubber. Men R & A er nå engang R & A. ”The Old Course er en
offentlig bane og R & A er én av flere klubber med spillerettigheter.
Det faktum at R & A har tilbudt oss denne typen gjestfrihet, er
noe vi absolutt ikke ønsker å avvise.

Vi synes det er flott at de hilser oss velkommen. Det vil bety en
enda bedre atmosfære på våre konkurranser.”

Da er det jo faktisk enklere å tilhøre en ung golfnasjon – eller?
Hvor britiske gjester nesten satte øyenbrynene i hårroten under
EM i Stavanger, den gangen i 1980-årene, da de oppfattet at både
”the Lord Lieutenant”, ”the Lord Mayor” og ”the Stavanger Golf
Club president” faktisk var ladies.

ELLEN JEPSON, TEKST OG FOTO

Velkommen inn!
Trekløveret Stein B. Johansen, Eli B. Knudsen og Morten Ødegaard står klare og vil
gjøre alt for at vi skal få våre mager mettet og våre ganer lesket på beste måte gjennom sesongen

Hvafornoe, kvinner i R & A?
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   Åpningstidene blir omtrent som før, 10 – 19 hverdager og
09 – 18 lørdag og søndag. Tilbudet blir omtrent som før med et
utvalg småretter og snacks, kaffe, brus mm. + “dagens”.

Nytt selskapstilbud
   Tidligere har medlemmer hatt anledning til å reservere kafeen
til sluttede selskaper og arrangementer. Dette tilbudet blir nå ut-
videt til å gjelde alle – også ikke-medlemmer. I sesongen vil riktig-
nok medlemsselskaper, sponsorarrangementer og servering i
tilknytning til turneringer bli prioritert (f.eks. takket nylig kafeen
nei til et bryllup som de så ville kollidere med årets KM).
   Men medlemmene kan gjerne spre nyheten om dette tilbudet
i sin omgangskrets allerede nå. Det kan også være en fordel å
være tidlig ute med bestilling til høstens og vinterens fødselsdager
og brylluper. Arrangementene – de kan skreddersys etter kundens
ønske og behov hva gjelder meny, pynting osv. Her er det kunden
som bestemmer.

Derfor har kafeen heller ikke faste menyer i tilknytning
til arrangementene – det avtales spesielt i hvert enkelt
tilfelle. Cafe 19 & 20 hull er åpen for det meste!

Sosialt etter Medal
   Også i år vil det bli prøvd med litt utvidet åpningstid
og sosialt samvær i baren etter medalrunden. Kafeen
håper på god oppslutning, og vil gjøre atmosfæren rundt
samværet så trivelig som mulig.
   Og trivelig er det blitt også i kafeen. Vi har fått nye
solide bord og svartlakkerte jærstoler, det er kommet opp
lyse og lekre gardiner (som kan trekkes for mot uteplassen
for å gjøre det ekstra intimt) og Morten og Eli er svært
fornøyde med de nye røde og grønne hyllene bak disken.
Det er duket for ny sesong - velkommen skal dere være!Her blir det fest - det lover Stein B. Johansen og er tydelig kry over å vise fram nydelig

dekkete bord (for ordens skyld: bildet ble tatt før de nye gardinene var kommet på plass)

Morten og Eli står til tjeneste og fikser “pølsa med alt” , de nydeligste vafler
m/rømme og jordbærsyltetøy (mmmm) og ellers hva en måtte trenge for
å klare runden (eller trøste seg med ETTER at runden er over)





   Vinteren er brukt godt til forberedel-
ser, fortrinnsvis inne, men vi har også
hatt noen aktiviteter ute. En regnfull og
blåsende høst førte imidlertid til at flere
planlagte golfrunder måtte avlyses. Men
trening har det blitt – gutta har hatt
ukentlige innetreninger på Jåttå skole,
med et utrolig høyt engasje-ment i både
fotball og landhockey. Liten tvil om at
konkurranseinstinktet er vel utviklet hos
den gjengen. Nytt av året er at vi har
hatt egen innetrening for jenter på Rev-
heim skole, ikke like harde taklinger her
som hos gutta, men også jentene har
utvist stor iver i styrketrening og ballspill.
    Vinterens høydepunkt har uten tvil
vært treningsleiren i Portugal. Her leg-
ges mye av grunnlaget for en god sesong-
start med et omfattende daglig trenings-
program som inneholder trening på range
og nærspillsområde samt banespill.

  Den golftekniske treningen startet opp
uken etter påske. Det er 1 times organi-
sert trening for hver spillergruppe –
elite, runner up gutter, runner up jenter
og yngre runner up. Sesongen 2006
etablerte vi to nye grupper – runner up
jenter og yngre runner up. Viktige krite-
rier for sammensetningen av trenings-
gruppene er å sikre et likt sportslig nivå
og bygge et godt miljø blant spillerne.
I tillegg er det egne grønt kort kurs for
juniorer samt treningsgrupper for ny-
begynnere og spillere som nylig har
etablert handicap.

Spill medal!
   En viktig del av spillerutviklingen for
juniorene er å spille turneringer og de
oppfordres derfor til å delta i klubb-
turneringer. Etter hvert som de blir
flinkere oppfordrer vi dem spesielt til å
spille medal og andre slagturneringer.
Dette gir en god trening i forhold til de
konkurranser de etter hvert skal spille
når de er ute og representerer klubben
lokalt eller nasjonalt.

   Hovedaktivitetene for juniorene i
klubbens regi er fredagsturneringene –
juniorsvingen og juniorscramble. Sist-
nevnte ble første gang arrangert i 2006
og fortsetter i 2007. Spillerne deles inn
i jevne lag og konkurrerer sammen.
Begge disse turneringene er viktige for
det sosiale miljøet i juniorgruppen. Her
får nybegynneren spille sammen med
en etablert spiller og spillerne blir etter
hvert godt kjent på tvers av etablerte
treningsgrupper. Etterpå er det pizza,
brus og premieutdeling i Juniorhuset.

Full turnerings-kalender
   I slutten av april starter juniorturne-
ringene. Elite- og runner up gruppene
har kick off med super-weekend 20.–22.
april. Da er det matchplay hele helgen
– 8  ni-hulls matcher på hver spiller.
   Turneringsområde Sør-Vestlandet har
i år et program som omfatter 5 C/ D-
turer og 5 B-turer. B-tur er for spillere
over 13 år med handicap under 18 og
spilles som slagspill uten handicap over
36 hull. C-tur er for spillere med handi-
cap høyere enn 18 og det spilles 18 hull
med handicap, mens  D-tur er ni-hulls

turneringer for grønt kort-spillere. C og
D-tur arrangeres i lokalområdet, mens
B-turene arrangeres i hele turneringsom-
rådet fra Kristiansand i sør til Bergen i
nord.
   I 2007-sesongen vil Stavangerspillerne
delta på B-tur på Haugaland, Bjævann,
Jæren og Meland i tillegg til at SGK skal
arrangere B-tur i september. B-tur er
kvalifiseringsturnering for Titleist tur,
som er det høyeste nivået for juniorer i
Norge. Titleist tur er delt opp i en jente-
serie og en gutteserie, som også spilles
på ulike steder. Det skal i 2007 spilles 7
turneringer på Titleist-tur. For guttene
skal Stjørdal, Nøtterøy, Norsjø, Narvik
og Arendal være vertsklubb for en Tit-
leist-tur i tillegg til Holtsmark og SGK
som skal arrangere henholdsvis Titleist-
tur finalen og Junior NM, begge for både
gutter og jenter. Titleist tur spilles som
36 hull slagspill uten handicap. Nivået
er svært høyt og de siste årene har vin-
nerscoren for guttene ligget rundt par.
Stavanger Golfklubb har vist godt igjen
på Titleist tur, og av et startfelt på 70 har
vi som regel hatt med 7–8 spillere.

Jentene kommer
   Stavanger Golfklubb har ved sesong-
starten ingen jenter kvalifisert for Tit-
leist-tur. Men vi har flere jenter som har
hatt stor sportslig framgang de siste
årene. Minst 4 jenter er kvalifisert for
nasjonal B-tur for jenter som arrangeres
sammen med Titleist tur. Solastranden,
Drøbak, Kongsberg, Elverum og Kragerø
skal være vertskap for Titleist tur og B-
tur jenter i 2007.
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JUNIORENE: stor iver og iherdig innsats
Endelig en ny golfsesong. Stavanger Golfklubbs mange og aktive juniorer er godt forberedt og kan
nesten ikke vente med å komme i gang. Et omfattende sesongprogram venter, både i egen klubb, i
turneringsområdet, på nasjonalt nivå og for noen til og med internasjonale turneringer.
SOLVEIG ÅSLAND, TEKST

Junior- og elitekomiteen legger
stor vekt på at vi skal ha et godt og
inkluderende miljø. Komiteen og
spillerne har i fellesskap laget egne
samarbeidsverdier som legges til
grunn for aktivitetene våre. Disse
verdiene, eller prinsippene kan vi
gjerne si, er åpenhet og ærlighet,
ha det gøy sammen, klare målset-
tinger, struktur og glød.
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Forts. neste side

Kjekke juniorer med felles interesse golf



Returadresse:  Stavanger Golfklubb
Longebakke 45, 4042 Hafrsfjord

I  R E D A K S J O N E N :  N I N A  T J O M S L A N D  O G  E L L E N  J E P S O N

U T F O R M I N G :  E L L E N  J E P S O N     T R Y K K :  G U N N A R S H A U G  A S

   De siste årene er det nedlagt en stor satsing på
jentegolf i Norge, noe vi også ser resultat av i
Stavanger Golfklubb. Her kan nevnes flere arrange-
menter som jentedag, jentescramble, jenteleir og
en mor-datter turnering.
   Et av sesongens store høydepunkt for både jenter
og gutter er lag NM junior. Her stiller guttene med
fem spillere mens jentenes lag teller tre spillere. Spille-
formen er foursome og bestball, samt en individuell
runde. Lagets samlede score er bestemmende for
plasseringen. Jentene skal i år spille i 1. divisjon på
Grenland Golfklubb, mens guttene spiller i hoved-
turneringen som skal være på Losby. SGKs guttelag
tok i fjor en fin sølvmedalje i lag NM jr.

Ryder Cup og NM
   Stavanger Golfklubb var i 2006 vertskap for en
nyskaping – såkalt Ryder Cup for turneringsområde
Sør Vest-landet mot turneringsområde Oslo-Akers-
hus. I år er det Oslo som er vertskap og vi regner
med at flere av våre juniorspillere blir tatt ut til å
representere Sør Vestlandet.

   Suzann Junior Challenge er en landsdekkende
turnering for spillere i aldersgruppen 11 til 16 år.
Det spilles først en klubbkvalifisering, så finale i
turneringsområdet og til slutt en landsfinale. Del-
takerne på landsfinalen får da også møte Suzann
Pettersen, som har gitt navn til turneringen. De
yngste spillerne, 11 og 12-åringene, spiller stableford
med like mange tildelte slag hver, mens resten av
startfeltet spiller slagspill uten handicap. Junior
NM på egen klubb blir selvsagt et sportslig høyde-
punkt for oss i år. Turneringen spilles 28.–31. juli.
Junior- og elitekomiteen har stor tro på at mange
av spillerne på startlisten står oppført med Stavanger
Golfklubb som hjemmeklubb.
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Forts. fra forrige side

SGK satser på jentene!

Iherdig oppvarming på drivinrangen før Super-Weekend i april
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Proshopen bugner
Her er det bare å stige på – enten
du vil prøve køller, velge deg ut
en lekker golfgenser i årets nye
farger eller har lyst til å snuse litt
på utvalget av tøffe golfsko.
– Eller bare MÅ ha en golftime
for å brusje opp en rusten sving
til sesongen. Du får det her!

Proshopen melder om kjempe-
interesse for årets nybegynner-
kurs. De er for det meste full-
booket til langt ut på sommeren.
Kom likevel innom hvis du er
interessert i kurs, proshopen vil
prøve å hjelpe.
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